

省科协召开定点帮扶乡城县工作对接会

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,助力甘孜州乡城县紧跟上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的步伐,11月3日,四川省科协召开定点帮扶乡城县工作对接会。省科协党组成员、机关党委书记陈文菊出席会议并讲话。

会上,乡城县相关负责人对省科

协一直以来关心支持乡城县的建设和发展表示衷心感谢,并总结了2022年定点帮扶工作开展情况,介绍了下一步帮扶计划。

听取汇报后,陈文菊充分肯定了2022年省科协开展定点帮扶工作取得的成绩,对大家一年来的辛勤付出表示感谢。陈文菊指出,近年来,省科协高度重视与乡城县的帮

扶工作,统筹人力、物力、智力、财力等各方面资源,在产业发展、基本民生保障和人才交流合作等方面持续发力,不断巩固帮扶成果、推进乡村振兴。陈文菊强调,在下一步工作中,要深入学习贯彻党的二十大精神,提高政治站位,强化责任担当,进一步巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,接续推进乡村全

面振兴;要创新工作举措,坚持需求导向,在科技帮扶、科普帮扶、科教帮扶、干部培训、产业建设等方面高质量推进定点帮扶工作。同时,省科协也会履行好牵头单位职责,按照年初制定的帮扶工作要点把各项工作做细做实,保质保量完成全年帮扶计划。

(王欢)

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

全省科协系统 认真学习贯彻党的二十大精神

泸州市科协

任务。

会议要求,全体干部职工要在全面、系统、深入学习上下功夫,原原本本、逐字逐句学习党的二十大报告,深刻感悟党的二十大精神强大的真理伟力和实践伟力。一是要深刻把握党的二十大报告的精神实质和丰富内涵,坚定不移用党的创新理论武装头脑;二是要在全市科协系统掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,全力推动党的二十大精神在科协系统落地生根。

内江市科协

特色社会主义伟大旗帜,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重大现实意义和深远历史意义。科协组织作为为科技工作者服务的桥梁和纽带,应以饱满的热情和昂扬的斗志,为中国式现代化建设贡献力量。全体干部职工一是要全面深入学习贯彻党的二十大精神,知行合一,抓好落实;二是要抓好切入点,画好同心圆,抓人才、聚智力、重创新、促发展。

会上,市老科协的老专家们热情洋溢、认真交流,在讨论中不断深入领悟党的二十大精神。市科协党组成员,市科协机关全体党员,市老科协副会长、秘书长、副秘书长、各专委会老专家等30余人参加学习会。

(本栏目组稿:朱霖 刘茂 陈春蓉 本报记者 张跃明)

广元市科协

日前,广元市科协召开党组会议,传达学习党的二十大精神,研究贯彻落实意见。市科协党组书记王文主持会议并讲话,全体班子成员参加会议。

会议指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,在我们党和国家发展历史进程中具有标志性里程碑意义。党的二十大报告为新时代新征程党和国家事业发展,实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南,是举旗定向的政治宣言、守正创新的理论巨作、继往开来的时代答卷、求真务实的行动纲领。

会议强调,科协作为党的群

团组织,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,牢记“国之大者”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以昂扬的精神状态、务实的工作作风贯彻落实党的二十大精神,努力在新征程上开创科协事业发展新局面。

会议要求,学习宣传贯彻党的二十大精神是全市科协系统当前和今后一个时期的首要政治任务。一要全面把握、学深悟透,用党的二十大的思想和原理武装头脑指导实践。二要领导带头、率先垂范,将党的二十大的方针和部署转化为广大科技工作者行动自觉。三要联系实际、力求实效,把党的二十大的部署和要求落实到科协工作各领域、各方面。

沙湾区老科协

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,近日,乐山市沙湾区老科协举行“学习二十大·建功新时代”主题文艺汇演,用精彩纷呈的文艺演出,唱响礼赞新时代、奋进新征程的昂扬旋律。

文艺汇演在舞蹈《党旗更鲜艳》中拉开帷幕。合唱《歌唱祖国》《社会主义好》《大海航行靠舵手》《最美的歌儿唱给妈妈》、管乐伴唱《人民军队忠于党》、舞蹈《美丽中国》抒发了广大老年科技工作者对党和祖国的无限热爱;戏剧《参赛》、舞蹈《绿水青山是我家》、表演唱《咏佛

手柑》展示了沙湾区在脱贫攻坚、乡村振兴、生态环境保护等工作中取得的可喜成绩。整台文艺汇演在全场大合唱《没有共产党就没有新中国》的铿锵歌声中落下帷幕。

下一步,沙湾区广大老年科技工作者将认真学习宣传贯彻党的二十大精神,继续发挥自身优势和余热,进一步弘扬科学家精神,在工业转型升级、乡村振兴、青少年科技创新、民生事业发展等方面献计献策,为全区经济社会高质量发展作出新的更大的贡献。

中山市科协:推动科技创新与科学普及“两翼齐飞”



近年来,广东省中山市科协深入践行新发展理念,紧紧围绕中山市委、市政府中心工作部署,坚持科技创新、科学普及两翼驱动,充分发挥科协组织紧密联系科技工作者的优势,以“四个聚焦”为抓手,提升“创新驱动”“科普服务”效能,团结和引领全市广大科技工作者建功立业新时代,为中山市经济社会高质量发展

量发展提供科技支撑和服务力量。

聚焦为科技工作者服务,着力建设“科技工作者之家”。一是搭建高端科技人才服务平台,加强与中山籍院士联络交流,邀请港澳知名人士担任市科协第八届委员会名誉主席、特聘顾问,加强沟通联系。二是围绕中山市人才工作部署,连续多年主办院士论坛等“中山人才节”子活动。三是在每年“全国科技工作者日”前后,提请中山市委、市政府以“致全市科技工作者的一封信”、走访慰问等形式表达对科技工作者的关心关爱。四是举荐广东“最美科

技工作者”、开展中山市“最美科技工作者”学习宣传活动,多角度宣传优秀科技工作者的先进事迹。五是加强科技工作者政治引领和创新能力培养,每年面向全市科技工作者举办科协系统理论研讨和创新能力提升研修班、学会素质能力提升班和中小学科技教师研修班。

聚焦服务创新驱动发展,加大力度搭建交流平台。一是落实经费保障,每年坚持下拨专项经费支持科技创新和科学普及。二是围绕中山市科技创新驱动战略主题,加大支持力度支持学会广泛开展学术交流活

动,每年举办学术活动周、中山科协论坛等品牌活动,促进学科发展、技术创新和科技人才培养。三是突出政治引领,指导推动条件成熟的科协社团成立党组织。四是坚持每年举办企业标杆学习、创新方法培训等活动,组织全市企业一线科研骨干集中学习研讨,为企业科技创新赋能,营造良好的营商环境。

聚焦服务全民科学素质提高,把握新时代科普创新发展的重大契机。一是组织学习中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于新时代进一步加强科学技术普及工作的

意见》,认真抓好贯彻落实和部署动员,增强做好新时代科普工作的责任感、使命感。二是加大科普法规政策宣贯,组织召开《广东省科学技术普及条例》宣讲会、全民科学素质视频会议。三是完善科普工作组织架构,推动建立《中山市科普工作联席会议制度》,由分管科协工作的副市长担任会议召集人,汇聚科普力量。四是加强“十四五”期间科普工作谋划,开展《中山市全民科学素质行动规划纲要实施方案(2021—2025年)》编制。五是深入实施科普惠民行动,打造“科普四进”“中科院老科学家进校园科普讲座”“全国科普日”“青少年科普活动周”等活动;举办特殊群体科普专场、“乡村振兴科普同行”巡展、“仰望星空—探秘宇宙”科普展览等特色活动;为全市全部基层社区(277个)、46家科普教育基地、74个青少年科普教育示范学校免费购置科普图书,配备科普挂图等科普资源。六是加强网络科普宣传,通过“科普中山”微信公众号和视频号等宣传疫情防控政策,传播科学知识。

(中山市科协)

凉山州科学技术协会
甘孜州科学技术协会
阿坝州科学技术协会
资阳市科学技术协会
眉山市科学技术协会
雅安市科学技术协会
巴中市科学技术协会
达州市科学技术协会
广安市科学技术协会
宜宾市科学技术协会
南充市科学技术协会
乐山市科学技术协会
内江市科学技术协会
遂宁市科学技术协会
绵阳市科学技术协会
德阳市科学技术协会
泸州市科学技术协会
攀枝花市科学技术协会
自贡市科学技术协会
成都市科学技术协会

(排名不分先后)

本版协办单位